2017年10月

16

星期一 农历丁酉年八月廿七

天气预报

小雨 13-14℃ 东北风2级

SHAOYANG EVENING NEWS

Email: syrbbjb@163.com

新闻热线 18907398110

**邵阳日报社主办 国内统一刊号 CN43-0055** 今日8版 零售1元 第4322期



杜绝虚假报道 欢迎社会监督 ※据电话: 5322594

> 干非宽带 绿色上网

邵阳新闻在线: www. shaoyangnews. net

### 全省青少年摔跤锦标赛邵阳落幕

# 我市摔跤小将勇夺四金



比赛现场,选手们在进行力量与技巧的激烈对抗。

陈贻贵 摄

#### 记者 陈贻贵

本报讯 这几天的大祥坪体育馆,属于一帮身穿红蓝两色背心、眼神坚毅的孩子们。10月14日,在经过4天的激烈角逐后,2017年湖南省青少年摔跤锦标赛在这里落下帷幕。李毅超、雷富军、阳祥国和李威4名邵阳摔跤小将通过奋力拼搏,分别摘得男子自由式丙组52公斤级、男子古典式乙组58公斤级、古典式乙组63公斤级和古典式乙组69公斤以上级别的金牌。

本届锦标赛设男子古典式、男子自由式和女子自由式,并根据年龄分别进行甲、乙、丙组3个组别16个级别的角逐。来自全省14个市州及省体校19支代表队的521名运动员奉上了一场场精彩纷呈的比赛,让人大饱眼福。作为东道主,此次我市共派出邵阳代表队和武冈市代

表队共68名运动员参赛。比赛现场,每当场上邵阳小将不占优势时,观众都会齐声呐喊助威;而当邵阳队员取得优势时,观众们又会不约而同地屏住呼吸,直到裁判用手在摔跤垫上一拍,示意比赛分出胜负,现场才会发出雷鸣般的掌声。

14日是比赛的最后一天,在男子自由式丙组52公斤级的比赛中,我市13岁小将李毅超以突出的实力顺利晋级决赛。冠亚军争夺赛中,李毅超与株洲队选手谭哲韬进行对决。比赛一开始,李毅超就发起进攻,领先4分。随后,对方进行了猛烈攻势,将比分改写为6:4,但李毅超丝毫没有畏惧,将对手摔成双肩着地,一举拿下冠军。

"我跟周斌和吕明军教练学摔跤只学了一年时间,没有参加过任何比赛, 没想到第一次参加全省锦标赛就获得 了冠军,特别开心!"走下摔跤场,李毅 超青春稚嫩的脸上写满了兴奋。对于高徒的表现,教练吕明军赞不绝口。吕明军说,李毅超平时训练刻苦,在塑料垫上摸爬滚打。作为摔跤新秀,在此次比赛中大放异彩,力压众多高手获得冠军,优异表现让大家刮目相看。

雷富军、阳祥国和李威三位运动员夺金的背后,凝聚着邵阳体育运动学校教练胡克伟和张斌的心血。李威今年15岁,由于体重超重的原因,与两届全省青少年摔跤锦标赛擦肩而过,只能坐在台下看着其他运动员比赛。今年,李威参加了男子古典式乙组69公斤以上级别的角逐。虽然比赛成绩李威只获得了第二名,但凭借出色的体能测试分数反超第一名,最终夺得了冠军。"获得金牌还真没想到,有点小激动。接下来,我会更加刻苦训练,打算参加明年举办的省运会。"李威笑着说。

## 17日至18日将上演"双星伴月"

#### 全国各地均可见

据新华社天津10月15日电(记者周계健)据天文专家介绍,10月17日至18日晨,天宇将出现"双星伴月"的有趣天象——金星、火星和残月近距离相聚。如果天色晴朗,全国各地在日出前30分钟至60分钟就可观赏到,观察方位在东方低空。

天文教育专家、天津市天文学会理 事赵之珩介绍说,17日清晨5时左右,一

弯残月如窄窄的小船飘荡在东方低空。仔细观察会发现,在月亮的下方不远处有两颗明星相伴。红色的是火星,亮度1.8等,银白色的是金星,亮度-3.9等。金星和火星仿佛月亮船上抛洒下来的两颗宝石,一亮一暗、一大一小、一白一红,十分有趣。随着时间的流逝,双星和残月不断升高,到了东方露出金色的霞光时,这一天象更显妖娆。

转天的同一时刻,这一唯美画面将 发生变化。月亮船变得更加细窄,并且 移动到了双星的中间,略靠近金星。此 时此刻,星月相伴,在蔚蓝色天幕的映衬 下,如水墨画般,异常美丽。

天文专家提醒说,公众要想目睹"双星伴月"的天象,一定要早起。观测时要选择空旷、视野开阔的场地,还要避开城市灯光,用普通的双筒望远镜或肉眼均可。



# 村民挖地基 挖出啥<sup>®</sup>宝贝<sup>%</sup>

初步认定是两个宋代"魂瓶",造型奇特诡异多姿,具有较高的文物和研究价值

记者 陈贻贵 通讯员 谢玲 胡权

本报讯 10月11日,隆回县桃洪镇石门便民服务中心龙富村村民胡晓飞在挖地基的时候,一不小心挖出了两个"宝贝疙瘩",奇特诡异的造型立刻引来了众多村民围观,并有村民将图片上传到微信群。村民挖到宝贝的消息,立刻在微信群里炸开了锅。

接到群众反映后,隆回县文物局工作人员迅速赶到现场。工作人员发现,地基已被挖掘机挖至4米深,断面3米处的地方能明显看到一段灰质土层,出土器物已被村民搬离现场,放置在马路边的屋前坪。隆回县文物局副局长戴鹤介绍,墓址所在地为辰水河流岸边山腰上,断面3米处的灰质层即是墓坑位置,坐北朝南,符合古人墓葬习俗。在出土的文物中,两个造型奇特、诡异多姿的陶器魂瓶吸引了文物工作者的眼球。

经工作人员清理,一个魂瓶呈罐状,夹砂红陶,遍身饰刻划纹,上身鼓起五道泥圈,每圈上附加四枚角饰件,部分已残缺,口上有碗状盖,可以取放。经工作人员初步测定,这个魂瓶通高34.5cm,口径11.6cm,底径15.5cm,腹部最宽23cm。整体造型沉稳厚重,比例协调。另一个魂瓶为坛状,泥质灰陶,器身饰釉,大多剥落,出土时有破损。肩与下腹各饰两圈鸡冠状附加堆坟,封口倒杯形。该魂瓶通高43.8cm,口径12cm,底径15.4cm,腹部最宽25cm,通体看去富有浓郁的丧葬文化和宗教色彩。根据出土的魂瓶,初步认定这是宋代古墓。

据了解,魂瓶又称谷仓罐、堆塑罐、魂魄瓶等,是一种专为随葬而烧造的冥器,在汉代和宋之间的古墓中较为常见,特别流行于中国南方地区。魂瓶在整个历史演变中,从最初的谷仓演化为最后的灵魂居所,造型上也由低矮丰满演化为修颀秀美。

戴鹤表示,这两个魂瓶为隆回区域宋代时期典型器物代表,具有重要的文物价值,对研究湘西南地区古代丧葬习俗及古代隆回区域社会经济生活有着重要的研究价值。



挖掘出土的两个魂瓶。